
平成27年度

ほっかいどうチャレンジテスト

２

★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

（１） 力の向き（力を加える向き）

（２） ア １ 倍 ２ 倍
２

イ

（完全回答）

（３） 力の大きさ １．６５ Ｎ 糸を引く距離 ８０ cm

（完全回答）

（４） （例）同じ仕事をするのに、道具を使っても使わなくても、

仕事の大きさは変わらないこと。

（１） Ｂ

（２） さそり 座

（３） 角度 ３０ 度 方角 西

（完全回答）

地球は１年で１回公転するので、１ヶ月では

360度÷12ヶ月=30度公転することが分かり

ます。したがって、同じ時刻に見える星座

は、１ヶ月で30度、西の方に動いて見えま

す。

持ち上げる物体に働く力の大きさ

は、物体と２つの動滑車を合わせて

６N＋0.6N＝6.6Nとなります。

２つの動滑車によって１本の糸にか

かる力は1/2×1/2=1/4になるので、

6.6N×1/4＝1.65Nとなります。

また、糸を引く長さは物体を動かす

距離の４倍になるので、20cm×４＝

80cmとなります。

２学期末問題（第５回）

理科中３ 解答（生徒用）

１ ７
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１

２

３

４

５

６

（採点基準）

「仕事の大きさは、道具を使用しても変わらないこと」が書かれていることとします。

地球から見た場合は、南の空を通る星座は、太陽と同じよ

うに東の空から西の空に移動しているように見えます。

７

（別解）０．５


